

2018年2月时事政治

- 1、2月2日是第二十二个“世界湿地日”，2018年世界湿地日中国主场宣传活动在广东省广州市举办。今年世界湿地日的主题为“湿地——城镇可持续发展的未来”。
- 2、新春伊始，中共中央、国务院公开发布《关于实施乡村振兴战略的意见》。把振兴乡村作为实现中华民族伟大复兴的一个重大任务。
- 3、中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《农村人居环境整治三年行动方案》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。
- 4、2月5日，在中共中央、国务院发布关于实施乡村振兴战略的意见之际，由福建农林大学与永泰县人民政府共同组建的永泰县乡村振兴研究院正式揭牌成立。据悉，这是国内首家县级乡村振兴研究院。
- 5、港珠澳大桥主体工程交工验收会议2月6日在珠海举行。
- 6、经过20多天连续施工，中国第五个南极科考站——罗斯海新站于7日在恩克斯堡岛正式选址奠基。
- 7、据台湾灾害应变中心统计，截至2月8日22时，花莲6日夜间发生的6.5级地震已造成10人遇难、270人受伤、7人失联。
- 8、2月12日13时03分，我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭（及远征一号上面级），以“一箭双星”方式成功发射第二十八、二十九颗北斗导航卫星。这两颗卫星属于中圆地球轨道卫星，是我国北斗三号工程第五、六颗组网卫星。
- 9、我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段，建设现代化经济体系是我国发展的战略目标。
- 10、中国外文局近日首次发布了《中国话语海外认知度调研报告》，报告显示，党的十八大以来产生的政治话语如“中国梦”“一带一路”“命运共同体”以及“反腐”等词汇获得国际社会越来越多认知和理解，中国道路、中国方案日益为世界民众熟知。

11、2月22日晚，在平昌冬奥会短道速滑男子500米决赛中，中国选手武大靖以39秒584的成绩夺冠，并打破了由他自己创造的世界纪录，为中国代表团获得了平昌冬奥会的首枚金牌，这也是中国短道速滑队冬奥会历史上获得的首枚男子项目金牌。

12、近日，中共中央印发《中央党内法规制定工作第二个五年规划（2018—2022年）》（以下简称《规划》）。

13、宪法是国家的根本法，是治国安邦的总章程，是党和人民意志的集中体现。党的十九届二中全会审议通过了《中共中央关于修改宪法部分内容的建议》。

14、2月26日，2018中国足协超级杯在上海虹口足球场举行。中超联赛冠军广州恒大队技高一筹，最终以4：1战胜足协杯冠军上海申花队，广州恒大队在连续3年捧起超级杯冠军的同时，也成为首支四度夺冠的球队。